

# КАЛІНКА

НЕЗАЛЕЖНАЕ ІНФАРМАЦЫЙНАЕ ВYДАННЕ Г. КАЛІНКАВІЧЫ. КАСТРЫЧНІК 2013 Г.

ЦЫЦЭРОН: “СВАБОДА - ГЭТА ЁДЗЕЛ ВА ЁЛАДЗЕ”.

## ЧТО ПРАЗДНОВАЛИ НА ДОЖИНКАХ?

В Жлобине прошли очередные республиканские “Дажынкi”. Праздник урожая отмечают во многих странах мира, но, пожалуй, только белорусский вариант достиг вершин административной помпезности. Похорошевший местами город белорусских металлургов встречал победителей жатвы. Надо сказать, эта своеобразная толока республиканского масштаба обходится белорусскому бюджету в сумму от 120 до 140 миллионов долларов. В этом году озвучена цифра 1,2 миллиарда белорусских рублей.

Согласитесь, немало. Этих денег хватило бы на организацию нового производства, вполне конкурентоспособного, ориентированного на экспорт, которое могло бы в будущем зарабатывать на несколько “Дажынак” сразу. Не так давно, к слову, Михаил Мясникович просил такую сумму на реконструкцию молочно-товарных ферм. Но был публично отчитан главой государства и денег не получил. Зато белорусские власти буквально к каждому “Дажынкам” строят в небольших райцентрах ледовые дворцы или спорткомплексы. Но кто-нибудь слышал об успехах юных белорусских хоккеистов? За последние 5—6 лет в Беларуси появились звезды мирового хоккея? Не слышно и об успехах белорусских фигуристов.

Каждый год “Дажынкi” проходят в новом месте, и вроде бы это правильно — совместными усилиями постепенно окультурировать все города и городки. Но в Беларуси более сотни райцентров, и когда очередь дойдет хотя бы до пятидесятого,



## Российская авиабаза: почему белорусам нужно беспокоиться?



**Планы России разместить на нашей территории свою авиабазу многие белорусы восприняли не как дополнительную гарантию безопасности, а наоборот, как угрозу.**

В апреле министр обороны России Шойгу заявил, что Россия разместит в Беларуси авиабазу, на которой будет размещаться истребительный авиационный полк наряду и 4 дивизиона системы ПВО “С-300”. Теперь мы уже видим развитие событий: россияне выбрали для себя аэродром под Лидой, который находится вблизи литовской границы. Это место удобное: одинаково досягаемы цели и в Польше, и в Литве. Надо думать, что это не случайно. Если мы возьмем тип самолета, который, как объявили россияне, там будет базироваться, то это “Су-27 СМ3”.

И это не просто истребитель, а многофункциональный ударный самолет. Что значит ударный? Это значит предназначенный, в том числе, и для ударов по наземным целям. Если мы возьмем его дальность (а это 1500 километров) и проведем от Лиды радиус, то увидим, что в него попадает множество целей в Литве, в Балтийском море, на территории Польши и так далее.

Что такое этот самолет? “Су-27 СМ3” — носитель тактических вооружений, дальность которых может достигать от нескольких сотен до, как некоторые

*(Продолжение на 3-ей стр.)*

то уже придет пора реконструировать те города, где “Дажынкi” когда-то начинались! Сколько поколений сменится, сколько времени пройдет, пока райцентры, стоящие последними в списке, дождутся своей очереди? При этом они исправно вносят свои взносы в организацию “Дажынак”. Справедливо ли это?

Или вот еще одна особенность праздника — награды передовикам жатвы. Тоже вроде бы правильно отметить денежными премиями или ценными подарками (автомобилями, домашними кинотеатрами, компьютерами) тех, кто трудится лучше других. Какие трудовые подвиги мы отмечаем? Давайте сравним их с сельскохозяйственными показателями стран, более-менее сопоставимых с нашей страной по населению и площади.

Литва, расставшаяся с колхозным «счастьем», имея территорию в 3,3 раза меньше белорусской, располагает парком комбайнов в 1,5 раза больше. Буренки в Эстонии, Швеции и Финляндии дают молока почти в полтора-два раза больше наших. На северных скандинавских полях зерна собирается почти в два раза больше, чем у нас. При том, что у нас свои и калийные, и азотные удобрения. А если исходить из урожайности картофеля, то “бульбашами” следует называть не белорусов, а жителей Бельгии или Швеции.

Справедливости ради надо отметить, что белорусское крестьянское хозяйство “Цнянские Экопродукты” имеет урожайность в 600 ц/га! Сам Мясникович ездил дивиться. Но хозяйство это частное! Там без руководящей роли мудрецов из властной вертикали смогли таких результатов добиться. И все потому, что хозяин отчитывается перед собой, а свой карман, как говорится, не обманешь. Частнику нет смысла заниматься “повсеместными приписками”, о которых говорил недавно министр внутренних дел Шуневич, или “искажать отчетность”, как определил Якобсон.

Другая правда: ни одну процветающую страну мира колхозы не кормят. Думаю, и у нас то же. Официальная статистика, опубликованная на сайте «Белстата», свидетельствует, что на май текущего года доля убыточных хозяйств составила 54,1%. Это каждое второе хозяйство страны! А долги всех хозяйств, по некоторым оценкам, составляют порядка 4 миллиардов долларов, что составляет почти половину наших золотовалютных резервов! И это с учетом еще не выявленных Госконтролем или милицией приписок.

Вот как “дожали” страну! Так скажите, что мы празднуем?

*Леонид Докучаев, “Народная Воля”*

## Почему некомпетентные и коррумпированные чиновники определяют то, как мы должны жить?

К удивлению некоторой части граждан, правительство “между делом” признало существование в Беларуси почти полмиллиона безработных (кокетливо названных “незанятыми в экономике”).

И тут же предложило способ “исправить ситуацию” — обложить их налогом в счет используемых ими социальных благ... Однако по-настоящему удручающим кажется то, что премьер принялся — пока что на словах — размахивать шашкой и грозить радикальными мерами «тунеядцам», но ни у кого из топ-управленцев не родился вопрос: а кто, собственно, все эти люди? И кто мешает им вносить свой вклад в экономическое процветание Беларуси?

Может быть, все эти 455 тысяч довольно точно подсчитанных “тунеядцев” нетрудоспособны из-за болезни? Или потому, что там, где они живут, нет рабочих мест, а уехать, продав жилье за бесценок, они не могут? Или продать могут, но не хотят оставлять престарелых родителей?

А может быть, все они — добропорядочные домохозяйки, живущие “как за каменной стеной” и растящие детишек? А может, они тихонько промышляют каким-нибудь мелким бизнесом, но понимают, что административные расходы на легализацию съедят весь



*(Продолжение на 4-ой стр.)*

ЦИФРЫ НОМЕРА. ЦИФРЫ НОМЕРА. ЦИФРЫ НОМЕРА.

**На 43% увеличилась зарплата госчиновников в Беларуси после последнего повышения.**

**В БЕЛАРУСИ ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ФОРМУЛА - НАРОД ДЛЯ ВЛАСТИ...**

# РОССИЙСКАЯ АВИАБАЗА...

российские источники пишут, 2500—3000 км. Его бортовой приборный комплекс позволяет нести широкую гамму вооружений, начиная от управляемых авиационных бомб и заканчивая противокорабельными ракетами, а также ракетами, которые предназначены для поражения защищенных объектов.

В связи с такой характеристикой этого самолета возникает сомнение в официальной версии, которой российская сторона обосновывает размещение этого полка на территории Беларуси. Они говорят: “Это в рамках единой системы ПВО для укрепления обороны белорусского неба”. Но технические возможности этого самолета избыточны для защиты белорусского неба. Этот самолет по своим ударным возможностям по земле в 2—2,5 раза превосходит истребитель “Су-27”, который до недавнего времени находился на вооружении белорусской армии.

Этот самолет “заточен” для ударов именно по объектам, и судя по всему, если взять политическую обстановку, по объектам на территории Польши и стран Балтии. Это, прежде всего, радиолокационные станции и пусковые шахты противоракетной обороны, которые намечаются в Польше на



На словах - защитник суверенитета, на деле - диктатор, торгующий Беларусью ради личной власти

3-м этапе размещения американской противоракетной обороны (ПРО). Очевидно, что это будет база американских истребителей “F-16”, которая появится на территории Польши к концу текущего года. Это могут быть радиолокаторы и портовые сооружения на территории стран Балтии.

Здесь мы имеем типичное “наведение тени на плетень”. Эти самолеты в первую очередь предназначены для ударов по земле. Если бы россияне хотели защитить белорусское небо, то сюда лучше было бы направить чистые перехватчики, например, “МиГ-31Б”. Четыре таких самолета способны закрыть все воздушное пространство Беларуси, не нужно никакого полка. Они эффективно борются с крылатыми ракетами. Они в этом смысле заменяют “АВАКС”, то есть четыре самолета генерируют такое

радиолокационное поле, которое способно закрыть всю территорию Беларуси.

Таким образом, намеченное решение о размещении в Беларуси вместо перехватчиков ударных самолетов, говорит о том, что в планах российского командования не только и столько оборонительные задачи, но и, возможно, нанесение ударов по территориям сопредельных государств, по их наземным объектам.

Есть такая интересная особенность: по своим возможностям “Су-27 СМЗ” может быть носителем и ядерного оружия. Если эта база будет экстерриториальной и будет находиться под российской юрисдикцией (тогда это будет российская территория), размещение там ядерного оружия не противоречит международному праву. Понимаете, в какую историю мы можем попасть? Представляете,

если вдруг обострится международная ситуация, что там может быть? Это, конечно, во многом гипотетическое предположение, но, когда начинается война, правил никто не соблюдает. Мы получаем на своей территории цель, на которую будут направлены и крылатые ракеты, и бомбардировщики стран “НАТО”. Поэтому с этой точки зрения мы видим очень большую опасность этого объекта как цели.

Более того, если это будет российская юрисдикция, возникают вопросы: кому будет подчиняться, кто будет командовать, кто будет отдавать приказы на вылет, формировать задания, определять боевую нагрузку и так далее? В принципе, общественность должна потребовать, чтобы власть эти все моменты разъяснила, а именно: кто будет командовать, каким уставам будут подчиняться и под какой юрисдикцией будет эта база? Если экстерриториальная юрисдикция, то это российская территория; если по белорусским законам, то, значит, по белорусским законам. Но этот вопрос обязательно нужно ставить перед властью и требовать на него конкретного и однозначного ответа.

*Александр Алесин,  
военный обозреватель  
(по материалам “Народной Воли”).*

## ПОЧЕМУ НЕКОМПЕТЕНТНЫЕ И КОРРУМПИРОВАННЫЕ ЧИНОВНИКИ...

их доход? Или они уже вносят свой вклад в экономику другой страны и, соответственно, особо не пользуются социальными благами в Беларуси? Кажется очевидным, что без ответов на эти вопросы невозможно предсказать, каким результатом аукнется то или иное государственное решение, включая введение налога на безработных.

Может быть, мелкие “серые” ремесленники махнут рукой на рискованный бизнес и пойдут устраиваться на какое-нибудь бессмысленное бюджетное место? Или налог этот ляжет несправедливым бременем на семейный бюджет домохозяйки? А может, этот станет последней каплей для мотающихся между Подмосковьем и Пинском строителей, и они окончательно решат забрать семью с собой в Россию? И тогда — плакали и несобранные налоги, и денежные переводы семье?

Почему же никто этих вопросов не задает и ответов не требует? Популярный ответ на этот вопрос — некомпетентность белорусских чиновников, их низкий профессионализм и слабое понимание сферы, которой они управляют. На первый взгляд, действительно, куда ни кинь — очередной топ-управленец обрисовывает проблему и тут же генерирует решение к ней, сообразно своему мировоззрению и миропониманию.

Однако кажется, что не в одном непрофессионализме дело. Просто цена ошибки для белорусских властей ничтожно мала. Белорусскому правительству не дышит на пятки теневой кабинет министров конкурирующей партии. Его не беспокоит вопрос переизбрания и потери голосов избирателей в результате бессмысленных или вредных нововведений. Его, может быть, слегка беспокоит обещание “жэстчайше” наказать виновных в непопулярных мерах, но в последнее время, кажется, и это — все меньше...

Так что клеймить чиновников за неэффективность, мне кажется, смысла нет. Ведь с их точки зрения процедура тестирования решений вживую (на судьбах сограждан) и есть самая эффективная — результат виден сразу. В крайнем случае, отсутствие возмущения (независимо от результата) тоже можно считать успехом. В отличие от стран с политической конкуренцией, где приходится



прибегать к “доказательной государственной политике”, чтобы оценить возможные последствия своих решений, в распоряжении белорусских управленцев — целая страна и живые люди...

Впрочем, если относительно чего в белорусском обществе и существует консенсус, так это относительно бесконечных резервов адаптации белорусского народа, который может приспособиться и к меняющимся на противоположные правилам, и к распоряжениям, которые выполнить невозможно, и даже банкиры готовы, в крайнем случае, подзарабатывать шитьем.

Вот только период адаптации чрезмерно затянулся и никак не перейдет на новую ступень — на ступень строительства. Когда можно будет не думать о том, как подстроиться под очередную интересную идею правительства до того момента, когда ее открутят назад. Когда можно будет думать о том, как реализовать свои идеи и заложить прочный фундамент для будущего развития страны.

*Инна Ромашевская, naviny.by*

**Паважаныя чытачы, электронную версію “Калінкі” вы можаце знайсці на інтэрнэт-старонцы [gomelcivil.org](http://gomelcivil.org) Ласкава запрашаем!**

### **ШАНОЎНЫЯ СЯБРЫ!**

**Мы з задавальненнем друкуем лісты і допісы нашых чытачоў, у якіх узнікаюцца актуальныя і злабадзённыя праблемы з жыцця нашага горада і раёна. Вось наш e-mail: [newkalinka2012@gmail.com](mailto:newkalinka2012@gmail.com)**

Кожны чалавек мае права на свабоду перакананняў і на свабоднае выражэнне іх; гэта права ўключае свабоду бесперашкодна прытрымлівацца сваіх перакананняў і свабоду шукаць, атрымліваць і распаўсюджваць інфармацыю і ідэі любымі сродкамі і незалежна ад дзяржаўных граніц. *(Усеагульная дэкларацыя правоў чалавека. Арт. 19).*

“Калінка”.  
Незалежнае  
інфармацыйнае выданне.

Распаўсюджваецца бясплатна.  
Наклад - 299 асобнікаў.  
Выходзіць 1 раз на месяц.

*Рэдакцыя не нясе адказнасці за змест і факты, пададзеныя ў матэрыялах.  
Змяшчаюцца матэрыялы, дасланыя на электронную пошту і з інтэрнэта.*

**Будзьце свабоднымі і жывіце без страху.**